
 

 

 

Wir liefern innovative, leistungsfähige und anspruchsvolle Bauteile aus faserverstärktem Kunststoff. 
Neben den Tätigkeiten in verschiedenen Branchen, leisten wir zusammen mit unseren Kun- den einen 
Beitrag zum Netzausbau der Energiewende.   

 

Wenn Sie …Teamgeist als Weg zum Erfolg sehen,   
… Innovationen als Vorteil verstehen   
… die Beziehungen von Menschen, Umwelt und Composites gestalten wollen,    

 

dann bewerben Sie sich bei uns als:    
 

Qualitäts-, Umwelt- und Energiemanager (m/w/d) 
 

 
Sie brennen für Qualität, Nachhaltigkeit und Energieeffizienz? Dann sind Sie bei uns genau richtig! 
Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir einen engagierten Qualitäts-, Umwelt- und Energiema-
nager (m/w/d). In dieser Rolle übernehmen Sie die Verantwortung für unsere Managementsysteme 
in den Bereichen Qualität, Umwelt und Energie und tragen maßgeblich dazu bei, unsere hohen Stan-
dards zu sichern und kontinuierlich weiterzuentwickeln. 

 
 
Ihre Aufgaben   
 
• Qualitätsmanagement & -sicherung: Weiterentwicklung und Pflege unseres Qualitätsmanage-

mentsystems gemäß ISO 9001 – inklusive Qualitätsplanung und Umsetzung von Qualitätssi-
cherungsmaßnahmen, um unsere Produkt- und Prozessqualität auf hohem Niveau zu halten. 

• Qualitätsplanung bestehender und neuer Bauteile inklusive Begleitung von Musterungsprozes-
sen. 

• Umweltmanagement: Sie stellen die Einhaltung aller umweltrelevanten Vorschriften sicher und 
initiieren Maßnahmen zur Verbesserung unserer Umweltbilanz und Nachhaltigkeit im Unterneh-
men. Betreuung von Plattformen die unsere Kunden fordern. Gegebenenfalls wird in Zukunft die 
Einführung der ISO 14001 relevant. 

• Energiemanagement: Aufbau und Weiterentwicklung des Energiemanagementsystems gemäß 
ISO 50001. Sie identifizieren Potenziale zur Steigerung der Energieeffizienz, reduzieren den 
Energieverbrauch durch geeignete Maßnahmen und verfolgen relevante Energieleistungskenn-
zahlen. 

• Audits & Compliance: Planung und Durchführung interner Audits in den Bereichen Qualität, Um-
welt und Energie. Vorbereitung und Begleitung externer Zertifizierungsaudits sowie Sicherstel-
lung, dass alle Managementsysteme den geltenden Normen und gesetzlichen Anforderungen 
entsprechen. 

• Schulung & Beratung: Schulung und Sensibilisierung von Mitarbeitern hinsichtlich Qualitäts-, 
Umwelt- und Energierichtlinien. Als zentraler Ansprechpartner beraten Sie Fachabteilungen und 
fördern ein unternehmensweites Bewusstsein für Qualität und Nachhaltigkeit. 

• Führung: Übernahme der Teamführung für eine Gruppe von QS-Mitarbeitern mit Fokus auf effi-
ziente Arbeitsorganisation in der Bearbeitung von Reklamationen, Messmittelverwaltung und 
Wareneingangskontrollen sowie serienbegleitenden Tests. 

• Kontinuierliche Verbesserung: Analyse von Prozessen und Kennzahlen (KPI) zur Identifizierung 
von Verbesserungsmaßnahmen. Initiierung und Begleitung von Projekten im Rahmen des konti-
nuierlichen Verbesserungsprozesses (KVP), um unsere Abläufe in Qualität, Umwelt- und Ener-
giemanagement stetig zu optimieren. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
• Reporting: Regelmäßige Berichterstattung an die Geschäftsführung über den Status und die 

Wirksamkeit der Managementsysteme sowie über Fortschritte bei Qualitätszielen, Umwelt- und 
Energiekennzahlen. Sie geben Empfehlungen zur strategischen Weiterentwicklung in Ihren Ver-
antwortungsbereichen. 

 
 

Qualifikation und Anforderungen   
 
• Ausbildung: Erfolgreich abgeschlossenes Studium im Bereich Ingenieurwesen, Qualitätsma-

nagement, Umweltmanagement oder eine vergleichbare Qualifikation. Alternativ eine techni-
sche Ausbildung mit entsprechender Weiterbildung (z. B. Qualitätsmanager, Umweltbeauftrag-
ter). 

•  Berufserfahrung: Erfahrung im Qualitätsmanagement, idealerweise kombiniert mit Erfahrungen 
im Umwelt- und Energiemanagement. Praxis in der Einführung oder Betreuung von Manage-
mentsystemen (ISO 9001, ISO 14001, ISO 50001) ist von Vorteil. 

• Normenkenntnis: Fundierte Kenntnisse der relevanten Normen und Standards (ISO 9001, ISO 
14001, ISO 50001). Sie sind vertraut mit Auditverfahren und wissen, wie man Managementsys-
teme effektiv umsetzt und aufrechterhält. 

• Methodenkompetenz: Sicherer Umgang mit Methoden und Tools des Qualitätsmanagements 
und der Prozessoptimierung (z. B. interne Audits, KVP, 8D-Report, ggf. Lean Management oder 
Six Sigma). 

• Persönliche Fähigkeiten: Analytische und lösungsorientierte Denkweise, eine selbstständige 
und strukturierte Arbeitsweise sowie ausgeprägte Kommunikationsfähigkeiten. Sie können kom-
plexe Sachverhalte verständlich vermitteln und Mitarbeiter für Qualitäts- und Umweltthemen be-
geistern. 

• Teamfähigkeit: Hohes Maß an Team- und Kooperationsfähigkeit. Sie arbeiten gerne bereichs-
übergreifend und verstehen sich als Dienstleister/in im Unternehmen, um gemeinsam Ziele zu 
erreichen. 

• Sprachkenntnisse: Sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift. Englischkenntnisse sind 
von Vorteil, um auch mit internationalen Partnern effektiv zu kommunizieren. 

 
 
 

Die Stelle soll unbefristet besetzt werden.  
 

Sie wollen durch Ihre persönliche und fachliche Kompetenz entscheidend 

zum Unternehmenserfolg beitragen? Unser Unternehmen bietet Ihnen 

eine verantwortungsvolle Position.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Unsere Leistungen als Arbeitgeber:   

 

 

BASICS   

•  angenehme Arbeitsatmosphäre in unserem familiengeführten Unternehmen  

•  Förderung von eigenverantwortlichen Arbeiten   

•  Anstellung in einem unbefristeten Arbeitsverhältnis in Vollzeit   

•  Unternehmensleistungsprämie   

•  schneller und unkomplizierter Einstieg   

 

FÜRSORGE   

•  kostenlose persönliche Schutzausrüstung   

•  arbeitsmedizinische und sicherheitstechnische Betreuung   

•  einen aktiven Betriebsrat der sich für Sie einsetzt   

•  klar geregelte Arbeitszeiten   

•  ausreichend kostenfreie Parkplätze direkt am Firmengelände   

•  persönliche Entwicklungsmöglichkeit Schulungen / Weiterbildungen 

•  Zuschuss zu vermögenswirksamen Leistungen   

• Weihnachts- und Urlaubsgeld   

•  Zugang zum JobRad-Portal: Machen Sie aus Fahrrädern und    

E-Bikes Diensträder - steuerlich gefördert!   

 

WORK / LIFE   

•  30 Tage Urlaub   

•  Zuschuss für Mittagessen / Kantine   

•  Tee und Kaltgetränke jederzeit kostenfrei   

•  eine sehr gute Work-Life Balance, regelmäßige Firmenevents    

(Weihnachtsfeier / Sommerfest etc.)   
• Mitarbeitergarten zum Verweilen in den Pausen   

 

 

 

 

 

 

Bitte senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen unter Angabe des möglichen Eintrittstermins 
und Ihrer Gehaltsvorstellung an:  

 

Mitras Composites Systems GmbH Bahnhofstraße 32 / 01471 Radeburg Personalverwaltung  
      personal@mitras-composites.de 

mailto:personal@mitras-composites.de

